



市政协召开十四届十一次常委会会议

1月15日下午,市政协召开十四届十一次常委会会议。市政协主席于永信主持会议,副主席高君勃、秦松、曲荣君、李京波、刘建峰、王松杰、姜曰象出席。

席会议。

会议听取大会秘书处关于委员分组讨论情况的报告;审议通过会议选举有关事项草案,决定提请大会选举

会议通过;审议通过会议有关决议、报告草案,决定提请大会第三次全体会议通过。

YMG全媒体记者 高少帅

市政协召开十四届二十次主席会议

1月15日下午,市政协召开十四届二十次主席会议。市政协主席于永信主持会议,副主席高君勃、秦松、曲荣君、李京波、刘建峰、王松杰、姜曰象出席。

席会议。

会议听取大会秘书处关于委员分组讨论情况的报告;审议通过会议选举有关事项草案,决定提请市政协十四届

十一次常委会会议通过;审议通过会议有关决议、报告草案,决定提请市政协十四届十一次常委会会议通过。

YMG全媒体记者 高少帅

市政协港澳委员、侨外工作顾问“看烟台”感受高质量发展强劲动能

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)15日上午,参加政协第十四届烟台市委会议第三次会议的港澳委员、侨外工作顾问来到烟台黄渤海新区,先后参观了万华磁山全球研发中心、烟台八角湾国际会展中心、荣昌生物制药(烟台)股份有限公司,切身感受烟台强劲发展脉搏,见证烟台高质量发展丰硕成果。

环磁山脚下,灰白相间的一座座建筑极具未来科技感。依山而建、悠然静谧的实验楼里,几千名研发人员与分子式“为伍”,一项项创新成果,正在这里孕育。循着讲解员的声音,委员们频频点头,驻足交流,不时用手机拍照记录,纷纷感叹烟台绿色化工产业的蓬勃发展。市政协澳门委员、澳门曜澳地产资深投资经理魏丽娜表示,看到烟台石化产业绿色转型发展如此之快,她感到非常自豪,也深感作为政协委员的责任重大。

“我们会一如既往关心支持家乡,当好烟台发展的智囊团,发挥自身独特优势,为家乡发展做好桥梁和纽带,做烟台的推介者。”魏丽娜说。

一走近八角湾国际会展中心,委员们便被这“云浪·银贝”的设计造型所吸引。“这栋建筑的设计外形,不仅融入了烟台元素,还把‘海上银贝’打造得活灵活现,非常壮观。”市政协香港委员、香港奇迪健康科技有限公司行政总裁及联合创办人陈超逸表示,作为身在香港的政协委员,他们将积极建立线上线下双向交流合作平台,量身打造一系列联谊交流活动,推动香港与烟台多方面对接,让更多的香港企业在烟台落地,并实现产业化发展,在推动两地经济、文化、教育等深度融合的同时,加速两地资源共建共享。

生物医药产业是此次港澳委员、侨

外工作顾问们视察的又一重点。在荣昌生物制药(烟台)股份有限公司展厅,一批掌握自主知识产权、领先全球的烟台创新药映入委员们眼帘。对烟台生物医药尤其是原研创新药的飞速发展,委员们倍感振奋。市政协常委、香港新视觉国际控股集团董事长刘焕明深有感触地说:“阔别四年再次回来,烟台医药产业发展速度之快令我感到意外。”她表示,将把烟台生物医药发展成果向香港及海外多多推广宣传,讲好“创新好药·烟台制造”故事,同时搭建香港与烟台经贸往来的桥梁,在香港多地举办招商引资活动,为烟台发展注入新动能。

短短2个多小时的视察,委员们一路走、一路看,一致表示,通过视察,对烟台高质量发展有了全新认识,未来,也必会来烟台多走走、多看看,寻找合作机会,为家乡发展多做贡献。

市政协委员姜华:成立生物医药科技成果转化联合体

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶 摄影报道)生物医药产业链具有链条长、领域多、分工细、专业性强、开发周期长等特点,对此,市政协委员、山东博安生物技术股份有限公司董事长姜华认为,应成立科技成果转化联合体,保障生物医药产业高质量发展。

“成立科技成果转化联合体有利于加强产业链条企业的联系和互动,提高科技成果转化率和联合融资的能力,对打造烟台市生物医药产业链良好生态具有重要意义。”姜华说。

姜华建议以生物医药重点产品产

业化为导向,整合科技领军企业、高等院校、医院等上下游产业链载体,组建具备跨组织、任务型、体系化的科技成果转化联合体,从而促进产业链、创新链、资金链、人才链融合。

“建议以产业链为依托,以龙头企业为中心,联合其他相关企业,汇聚技术、资本、人才资源,促进成果转化,畅通产业链上中下游的资源流动,打造区域产业链闭环。”姜华说,“开展产业共性关键技术研发、科技成果转化、科技资源共享服务,建立风险共担、利益共享的联合创新机制。”



市政协委员董凤立:加快中小型民营企业专利技术成果转化

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 摄影报道)当前,中小企业、民营企业纷纷聚焦“专精特新”,新发明、新技术层出不穷。对此,市政协委员、山东恩来得实业有限公司董事长董凤立建议,加快推进烟台市中小型民营私营企业专利技术成果转化。

“建设最有力的队伍。”董凤立建议,要成立专利转化运用工作专项领导小组,吸纳筛选各行业、各领域人才参与,为活动开展提供更全面、更合理、更有效的参考意见。

“在梳理存量专利过程中,研究最完善的政策。”董凤立建议,在修订全市行动方案时,一方面可以集思广益,形成可

行性好的政策,另一方面要与时俱进,针对具体问题具体分析,随时完善。

“开展最全面的普查。”董凤立建议,在梳理存量专利的过程中,除着眼质量外,更应在众多“不起眼”的专利中发现“亮点”,不放过任何一项优秀的专利技术。

针对当前专利技术、融资路演活动的逐渐增多,他建议,推介活动和对接路演不仅要常态化组织,更应该分类组织,提高不同行业领域的针对性和实效性,让每个企业、每项专利都有可以展示的舞台。



市政协委员于俊宁:
讲好酒城故事 弘扬酒城文化



本报讯(YMG全媒体记者 王瑶 摄影报道)作为中国近代葡萄酒产业的发祥地,亚洲唯一的国际葡萄酒城,烟台拥有一百多年的葡萄酒历史,如何挖掘葡萄酒文化价值、讲好葡萄酒产业故事,以文化赋能经济发展值得认真思考。

市政协委员、山东尊品大德酒业有限公司总经理于俊宁认为,讲好酒城文化故事,不仅需要充分挖掘酒文化内涵,也需要在新的时代背景下,创新文化表达,让酒文化“活”起来。

于俊宁建议,普及葡萄酒知识,提高全民对葡萄酒的认知。“可以积极开展葡萄酒文化普及与宣讲活动,与高校加强合作,让大学生成为一颗种子,将葡萄酒文化发扬光大。”于俊宁说。另一方面,可以依托资源优势,打造独具特色的葡萄酒文化,多措并举营造浓厚的葡萄酒文化氛围。

市政协委员隋玉娜:
关注重点群体心理健康评估



本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 摄影报道)“我今年的提案是在重点群体中全面开展心理健康评估及干预工作。”市政协委员、市行政审批服务局局长、市政务服务管理办公室主任隋玉娜说。

此前,烟台市卫健委、政法委、发改委、人社局、医保局等15部门联合下发《关于加强抑郁症等精神障碍防治若干措施的通知》明确要求:“各级各类医疗机构要组织临床科室开展患者心理状况评估。二级及以上综合医院普遍开设精神(心理)科。将重度抑郁症纳入医保门诊慢性病病种保障范围,探索使用医保卡个人账户结余资金支付心理咨询、心理评估等心理健康服务费用。”基于目前心理咨询市场的现状,隋玉娜建议:进一步明确心理咨询的行业主管部门,对心理咨询行业高度重视,拿出整顿方案。相关部门加强对心理咨询行业的监管,提高从业门槛,制定统一的从业规范;通过多种形式的科普宣传,提高公众对心理健康的知晓率,消除偏见、歧视,提高就诊就医率;在综合科门诊及住院患者中广泛开展心理评估和筛查,提高精神心理问题的识别率;在高年级小学及初中、高中学生中定期开展心理健康评估,防微杜渐,防患于未然;医保目录增加心理精神类疾病的检查、治疗项目,提高心理咨询(治疗)等项目收费标准。

